

Отчёт заместителя Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Дегтярёва Сергея Юрьевича за 2012 год

I. Участие в работе Думы автономного округа

За 2012 год Думой автономного округа проведено **9** заседаний, в которых Дегтярёв С.Ю. принял участие в качестве Заместителя Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Дегтярёв С.Ю. с 6 апреля 2011 года возглавляет Комитет Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправлению. За 2012 год Комитет провёл **9** заседаний, на которых было рассмотрено **112** вопросов.

Рассмотрено и рекомендовано к принятию **141** проект постановлений Думы автономного округа, в том числе:

- проектов постановлений о мировых судьях – 7 (рассмотрены материалы по 27 кандидатурам на должность мирового судьи);
- проектов постановлений о внесении проектов федеральных законов на рассмотрение в Государственную Думу Российской Федерации – 2.

Рассмотрено проектов законов автономного округа – 55.

За отчётный период Комитетом проведено десять заседаний рабочих групп:

1. По подготовке изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О договорах и соглашениях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры".
2. По подготовке проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".
3. По разработке проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросам дополнительного пенсионного обеспечения государственных гражданских служащих и лиц, замещающих государственные должности.
4. По обсуждению замечаний по статье 23 Устава (Основного закона) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, изложенных в экспертных

заключениях, приложенных к письму Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от 11 апреля 2011 года № 0211771 (решение Комитета от 15.03.2012 года протокол заседания № 2).

5. По разработке проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросам дополнительного пенсионного обеспечения государственных гражданских служащих и лиц, замещающих государственные должности (решение Комитета от 20.03.2012 года протокол заседания № 1).

6. По разработке проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об административно-территориальном устройстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и о порядке его изменения" (решение Комитета от 24.04.2012 года протокол заседания № 1).

7. По доработке проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О выборах Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" (решение Комитета от 31.05.2012 года протокол заседания № 1).

8. По обсуждению замечаний по статье 23 Устава (Основного закона) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, изложенных в экспертных заключениях, приложенных к письму Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от 11 апреля 2011 года № 0211771 (решение Комитета от 15.03.2012 года протокол заседания № 2).

9. По мониторингу решений Конституционного Суда Российской Федерации и Верховного Суда Российской Федерации и подготовке соответствующих проектов законов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (решение Комитета от 30.11.2012 года протокол заседания № 1).

10. По подготовке проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О гербе и флаге Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" (решение Комитета от 28.12.2012 года протокол заседания № 1).

В июне депутаты Комитета приняли участие в совместном заседании Комитетов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва, на котором заслушали основные положения "Стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2020 года и на период до 2030 года". Совместное заседание проходило под председательством председателя Комитета Думы автономного округа по бюджету, финансам и налоговой политике Мизгулина Д.А.

II. Информация о результатах работы с обращениями граждан

За 2012 года в адрес депутата поступило **49** обращений от жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Приёмы граждан были проведены в городах Нефтеюганске и Ханты-Мансийске. Кроме того, депутат проводил приёмы в Региональной общественной приёмной Председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева, а также работал с письменными обращениями жителей, поступившими на официальный сайт Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Письменно к депутату обратились двенадцать жителей округа, на личных приёмах побывало тридцать семь заявителей. Все обращения были рассмотрены в установленный законодательством РФ срок – в течение не более 30 дней. По существу было положительно решено 19 вопросов обратившихся, 26 человек получили разъяснения и три вопроса отправлено по компетенции.

III. Работа со СМИ

В 2012 году Сергей Дегтярёв традиционно – один из самых упоминаемых и цитируемых парламентариев округа в средствах массовой информации Югры и УрФО. Сообщения с его участием появлялись на радио, в газетах, интернет-изданиях, а также в информационных и аналитических программах телевидения. В основном, вице-спикер югорского парламента комментировал законодательные инициативы депутатов Думы округа, деятельность возглавляемой им фракции политической партии «Единая Россия», а также наиболее заметные и «громкие» инициативы Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Неоднократно лидер единороссов давал комментарии наиболее рейтинговым средствам массовой информации федерального уровня и Уральского федерального округа («КоммерсантЪ», Ура.ру, Правда УрФО, Знак. Ком.). Работа депутата активно освещалась в окружном издании «Новости Югры», информационных и аналитических программах ОТРК «Югра», на телеканале «Югория» и информационной интернет – газете «Югра-информ».

IV. Выполнение наказов избирателей

В соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 г. № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» за 2012 год оказывалась финансовая помощь как физическим, так и юридическим лицам из депутатского фонда Сергея Дегтярёва на общую сумму **7 999 727** рублей. Далее представлена таблица с более подробной информацией:

Первый квартал 2012 г.		
1.	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа № 2 имени А.И. Исаевой", г. Нефтеюганск Цель: оказание финансовой помощи на приобретение школьного радио	428 185
2.	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа № 8", г. Нефтеюганск Цель: оказание финансовой помощи на оплату переподготовки руководящих и педагогических работников приобретение мебели, специализированного оборудования, тифлоинформационных технических средств для обучения лиц с ограниченными возможностями	1 200 000
3.	Муниципальное бюджетное учреждение "Центр молодежных инициатив", г. Нефтеюганск Цель: оказание финансовой помощи военно-патриотическому клубу "Долг" для участия во Всероссийской поисковой экспедиции "Вахта памяти"	400 000
Итого:		2 028 185
Второй квартал 2012 г.		
1.	Казенное специальное (коррекционное) образовательное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья "Нефтеюганская специальная (коррекционная) начальная общеобразовательная школа VII вида", г. Нефтеюганск Цель: оказание финансовой помощи на приобретение оргтехники, видеокамеры, фотоаппарата	50 000

2.	Департамент социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, г. Ханты-Мансийск Цель: оказание материальной помощи отдельным категориям граждан в связи с празднованием Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов и в соответствии с постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10 апреля 2012 года № 495 "Об обращении к Правительству Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по реализации наказа избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры"	239 749
3.	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Средняя общеобразовательная кадетская школа № 4", г. Нефтеюганск Цель: оказание финансовой помощи на приобретение сценических костюмов и обуви	99 840
4.	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа № 1", г. Нефтеюганск Цель: оказание финансовой помощи на пошив танцевальных костюмов для хореографического ансамбля "Стиль"	100 000
5.	Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей "Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по волейболу "Самотлор", г. Нижневартовск Цель: оказание финансовой помощи на обеспечение учебно-тренировочных занятий и соревнований	100 000
6.	Департамент образования и молодежной политики администрации города Нефтеюганска, г. Нефтеюганск Цель: оказание финансовой помощи на приобретение посуды для столовых муниципальных общеобразовательных учреждений г. Нефтеюганска	2 463 953
	Итого:	3 053 542
Третий квартал 2012 г.		
1.	Муниципальное бюджетное учреждение культуры	150 000

	"Творческое объединение "Культура", г. Нефтеюганск Цель: оказание финансовой помощи на приобретение пианино	
2.	Муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения "Нефтеюганская городская больница имени В.И. Яцкив", г. Нефтеюганск Цель: оказание финансовой помощи на приобретение медицинского оборудования	1 000 000
	Итого:	1 150 000

Четвертый квартал 2012 г.

1.	Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Сургутский государственный университет Ханты-Мансийского автономного округа – Югры", г. Сургут Цель: оказание финансовой помощи на приобретение учебно-лабораторного оборудования	1 000 000
2.	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному направлению развития детей № 15 "Страна чудес", г. Ханты-Мансийск Цель: оказание финансовой помощи на оплату курсов повышения квалификации	100 000
3.	Муниципальное бюджетное учреждение культуры Театр кукол "Волшебная флейта", г. Нефтеюганск Цель: оказание финансовой помощи на постановку спектакля-феерии "Лукоморье", приобретение радиомикрофонов	400 000
4.	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа № 6", г. Нефтеюганск Цель: оказание финансовой помощи на приобретение	268 000

	холодильного оборудования для школьной столовой	
	Итого:	1 768 000
	Всего за 2012 год:	7 999 727

V. Иная депутатская деятельность

6 апреля 2011 года в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры была создана фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Руководителем фракции избран Сергей Дегтярёв. В течение 2012 года под председательством Сергея Дегтярёва было проведено 9 заседаний фракции, на которых рассмотрено более 50-ти вопросов.

Одним из наиболее обсуждаемых в обществе стал вопрос «Об установлении дополнительных ограничений времени и мест продажи алкогольной продукции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», к рассмотрению которого депутаты вернулись в отчетный период.

В итоге фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» стала инициатором принятия Закона, который запрещает продавать спиртные напитки с содержанием этилового спирта выше 5% с 1 июля 2012 года с 22-00 часов, с 1 января 2013 года с 21 часа, а с 1 июля 2013 года с 20-00.

В ходе работы над этим законопроектом региональные парламентарии встретили высокую степень заинтересованность жителей Югры, сотни предложений и мнений поступило рабочей группе, созданной по инициативе членов депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Группа своевременно реагировала, устраняла или добавляла в вышеназванный документ необходимые поправки.

Между тем большинство депутатов и представителей общественности посчитали данную норму вполне своевременной и положительной: ограничение продажи крепкой алкогольной продукции позволит уберечь жителей Югры от заболеваемости алкоголизмом. Об этом свидетельствуют результаты проведённого во всех муниципалитетах Югры изучения общественного мнения.

Ещё один социально-важный вопрос, среди рассмотренных на заседании депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», – информация о проекте «Россия без дураков». Его региональный куратор – заместитель

Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, руководитель фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Сергей Дегтярёв, рассказал коллегам о схеме работы системы.

По его словам, проект имеет огромную социальную значимость и служит дополнительным инструментом в устраниении барьеров между властью и обществом.

Механизм работы проекта довольно прост. Любой гражданин России может зайти на сайт россиябездурakov.ru и оставить свою претензию к работе властных структур или привести примеры глупых действий со стороны чиновников любого уровня власти, включая федеральный. Все заявки рассматриваются в обязательном порядке и там же, на сайте, даются квалифицированные ответы специалистов. В случае, если мнение заявителя вполне справедливо, то все ошибки устраняются в кратчайшие сроки. Преимущество перед остальными способами общения власти и населения в том, что с помощью данного проекта можно анонимно пожаловаться на действия и решения чиновников.

Среди других знаковых документов нельзя не упомянуть также принятый в 2012 году региональный Закон «О выборах Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». Появился он в связи с изменениями в федеральном законодательстве в 2012 году и вызвал широкий общественный резонанс. Законопроект предполагает выдвижение на пост главы региона кандидатов от политических партий. Это должен быть гражданин Российской Федерации в возрасте от 30 лет, не имеющий гражданства иностранного государства. Глава региона будет избираться сроком на пять лет и не сможет замещать указанную должность более двух сроков подряд. Кандидатуру для выдвижения на должность губернатора должны поддержать не менее 9% депутатов сельских, муниципальных и окружного уровней.

В течение 2012 года члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проделали большую работу по вопросу формирования бюджета. За отчетное время в главный финансовый документ трижды были внесены изменения в сторону увеличения доходов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Распределение этих средств обсуждались членами фракции на заседаниях. Согласно принятым решениям, дополнительные доходы были направлены на дальнейшее повышение зарплат и социальных пособий

жителям региона, дальнейшую модернизацию социальной сферы, строительство новых жилых домов и инфраструктуры.

В ходе ноябрьского заседания фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» депутаты рассмотрели проект Закона «О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2013 и на плановый период 2014 и 2015 годов». В рассмотрении этого вопроса приняла участие заместитель Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, директор Департамента финансов Вера Дюдина. Отметим, что практически во всех заседаниях фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», прошедших в 2012 году, принимали участие представители Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (заместители Губернатора, директора департаментов).

По решению членов фракции бюджет Югры в 2013 году останется социально направленным. Разработчики заложили в него дальнейшее повышение заработных плат работникам бюджетной сферы, увеличение всех видов государственных выплат неработающим гражданам, развитие инфраструктуры, строительство дорог, больниц, дошкольных и школьных образовательных учреждений, развитие культуры, здравоохранения и других сфер жизнедеятельности региона.

В одобренном членами фракции варианте бюджета 26% средств предусмотрено на дальнейшее развитие системы здравоохранения, 25% на образование и 20% на социальные расходы.

Кроме того, параметры бюджета на 2013 год были подробно рассмотрены и обсуждены на заседании комитета по бюджету, финансам и налоговой политике. Поэтому члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» приняли решение голосовать солидарно «за» принятие данного финансового документа.

В феврале 2012 года в окружной Думе состоялся Региональный депутатский Совет депутатских объединений Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в представительных органах власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Депутаты муниципальных образований совместно с региональными парламентариями обсудили ход реализации партийного проекта «Чистая вода», куратором которого является руководитель фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Сергей Дегтярёв. Участники заседания отметили, что проблема качественной питьевой воды в Югре стоит остро уже очень давно – по сути, с

самого начала освоения северных территорий. Депутаты подчеркнули, что этот вопрос невозможно решить за короткий срок. На это уйдёт несколько лет.

Вода Севера перенасыщена железом, марганцем и другими химическими элементами из таблицы Менделеева. В итоге, вода в Югре – жесткая, и она не всегда пригодна для употребления в пищу.

Изношенность водных коммуникаций – еще одна причина, по которой в домах и социальных учреждениях югорчан течёт плохая вода. Старые трубы «отдают» в воду очень много ржавчины. При этом на станциях водоподготовки по неорганическому железу вода соответствует санитарным нормам, но в процессе доставки к квартирам по трубам она «добирает» ржавчины. Особенно остро проблема с достойной качественной водой стоит в Нефтеюганске.

Для решения этих проблем была разработана долгосрочная целевая программа Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Чистая вода», рассчитанная на период до 2020 года. Программа предлагает проведение комплекса технических, организационно-управленческих мероприятий, направленных на решение существующих проблем водоснабжения, водоотведения и охраны источников воды.

Первоочередная задача программы – модернизация и реконструкция существующих сооружений очистки воды и стоков. Следует отметить, что работать программа будет не только в городах, но и в отдаленных поселениях округа. На это выделяются довольно большие средства из регионального и муниципального бюджетов. А кроме того привлекаются деньги инвесторов.

Только на 2011-2013 годы на выполнение программы «Чистая вода» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре направлено почти 7 миллиардов рублей.

Как подчеркнули единороссы, главные цели программы – это улучшение качества воды у потребителей, обеспечение безопасности хозяйственно-питьевого водоснабжения населения, рациональное и бережное использование воды населением и производственными предприятиями, повышение эффективности работы систем водоснабжения, снижение непроизводительных затрат и потерь воды.

Стоит подчеркнуть, что именно социальной ответственностью за принятые решения отличается работа депутатов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, возглавляемая Дегтярёвым С.Ю. По количеству инициированных и поддержанных депутатами Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры законопроектов фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» занимает лидирующее место.

Отметим, что активная реализация партийных проектов, работа над новыми законопроектами, встречи с населением, исполнение наказов жителей Югры, – вся деятельность Сергея Дегтярёва на посту депутата, заместителя Председателя Думы округа, руководителя фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», председателя Комитета по законодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправлению была и будет направлена на дальнейшее улучшение качества жизни югорчан.